



ОСНОВНО УЧИЛИЩЕ "ХРИСТО БОТЕВ" - гр. РАКОВСКИ

✉ 4150, гр.Раковски, ул. "Петър Богдан" № 48,

☎ 0884044334 – Директор; 0884010340 – Зам.-директор УД; 0884768588 – Зам.-директор АСД

тел. 03151/2108; ЗАС – 0884870308; Гл. счетоводител - 0885721440

e-mail: oubotev@oubotev.bg

УТВЪРДИЛ:

Кремена Алексиева

Директор на ОУ „Христо Ботев”

гр. Раковски

УЧИЛИЩЕН ПЛАН ЗА ДЕЙСТВИЕ И ФИНАНСИРАНЕ В ИЗПЪЛНЕНИЕ НА СТРАТЕГИЯТА ЗА РАЗВИТИЕ НА ОУ "ХРИСТО БОТЕВ" - ГР. РАКОВСКИ ЗА ПЕРИОДА ЗА УЧЕБНАТА 2022-2023 ГОДИНА

Планът е разработен в съответствие в Училищната стратегия за развитие на ОУ "Христо Ботев" - гр. Раковски (2020-2024) година и в изпълнение на чл. 263, ал.1, т.1 от ЗПУО.

Училищният план за действие и финансиране в изпълнение на стратегията за развитие на ОУ "Христо Ботев" - гр. Раковски през периода 2022-2023 година е приет на редовно заседание на Педагогическия съвет с Протокол №11/4.09.2022г. и е утвърден със заповед №1183/14.09.2022г. на Директора на училището.

КАЛЕНДАРЕН ПЛАН:

Приоритетните области обхващат всички значими хоризонтални предизвикателства в системата на образованието и обучението при следване на цялостен подход и в съответствие с определените области на политиките.

1. Ранно детско развитие
2. Компетентности и таланти
3. Мотивирани и креативни учители
4. Сплотени училищни общности и системна работа с родителите
5. Ефективно включване, трайно приобщаване и образователна интеграция
6. Образователни иновации, дигитална трансформация и устойчиво развитие
7. Реализация в професиите на настоящето и бъдещето
8. Учене през целия живот
9. Ефикасно управление и участие в мрежи

№	Приоритетни области и цели, произтичащи от приоритети на ОУ "Христо Ботев" (Дейности)	СРОК НА ИЗПЪЛНЕНИЕ	ИЗПЪЛНЯВА	КОНТРОЛ ОТГОВОРНА ИНСТИТУЦИЯ/ОРГАНИЗАЦИЯ	РАЗМЕР И ИЗТОЧНИЦИ НА ФИНАНСИРАНЕ	ТЕКУЩА СТОЙНОСТ	ЦЕЛЕВА СТОЙНОСТ
1	2	3	4	5	6	7	8
Приоритетна област I. Ранно детско развитие							
1.1. Разширяване на обхвата на децата от 5 до 7 години в образование и грижи в ранна детска възраст. Ефективна социализация							
1	Прилагане на ефективен модел за успешна адаптация и плавен преход на детето от семейната среда към училище, включително чрез инвестиции в подкрепяща, приемна, безопасна, мултикултурна, интерактивна среда съвместно със семейството, което да подкрепи детето в периода на преход;	постоянен	всички	МОН, РУО и ОУ "Христо Ботев"	Не се изисква допълнително финансиране	н/п	1 бр.
2	Разширяване на общата и допълнителната подкрепа за децата в групите за предучилищно образование в училище;	постоянен	всички	МОН, РУО и ОУ "Христо Ботев"	Бюджет на училището	н/п	1 бр.
3	Регламентиране и прилагане на приобщаващи грижи и образование за децата от 3 до 7 години;	постоянен	всички	МОН, РУО и ОУ "Христо Ботев"	Не се изисква допълнително финансиране	н/п	1 бр.
4	Допълнително обучение по български език за децата, чийто майчин език е различен от българския;	постоянен	всички	МОН, РУО и ОУ "Христо Ботев"	Бюджет на училището	н/п	1 бр.
5	Информирание на родителите относно провежданите политики за развитие на интегрирани подходи на работа и услуги за подкрепа в областта на ранното детско развитие	постоянен	всички	МОН, РУО и ОУ "Христо Ботев"	Не се изисква допълнително финансиране	н/п	1 бр.
6	Задълбочаване на партньорството между родителите и институциите, предоставящи услуги в областта на образованието и грижите в ранна детска възраст	постоянен	всички	МОН, РУО и ОУ "Христо Ботев"	Бюджет на училището и Община Раковски	н/п	1 бр.

1.2. Осигуряване на качествено образование и грижи за всяко дете в ранна възраст							
7	Повишаване капацитета на специалистите за изпълнение на политиките в областта на ранното детско развитие с фокус върху компетентностния подход и насърчаване на образователните иновации;	постоянен	всички	МОН, РУО и ОУ "Христо Ботев"	Не се изисква допълнително финансиране	н/п	1 бр.
8	Засилване на фокуса върху усвояване на ключовите компетентности за учене през целия живот (включително цифрови, езикови, социални) от ранна възраст и същевременно с това към формиране на ценности. Развитие на творческото и критично мислене;	постоянен	всички	МОН, РУО и ОУ "Христо Ботев"	Не се изисква допълнително финансиране	н/п	1 бр.
9	Провеждане на общински и институционални политики за изграждане на среда на доверие и партньорство с родителите за постигане на споделено разбиране за ролята, отговорността и дейностите по сътрудничество за всеки участник в системата за ранно образование и грижи;	постоянен	всички	МОН, РУО и ОУ "Христо Ботев"	Не се изисква допълнително финансиране	н/п	1 бр.
Приоритетно направление II. Компетентности и таланти							
Цел 2.1. Обучение, ориентирано към формиране и развитие на ключовите компетентности и на умения за живот и работа през XXI век							
10	Осигуряване на съвременна образователна среда, която да гарантира единен подход при прилагането на ключови компетентности в сферата на формалното образование, неформалното обучение и информалното учене;	постоянен	всички	МОН, РУО, Община и ОУ "Христо Ботев"	Бюджет на училището	н/п	1 бр.
11	Поставяне на акцент върху изграждането на социални умения и емоционална интелигентност от ранна детска възраст;	постоянен	всички	МОН, РУО, Община и ОУ "Христо Ботев"	Не се изисква допълнително финансиране	н/п	1 бр.
12	Смяна на фокуса на обучението от преподаване на знания към овладяване на ключови компетентности и развитие на способността да се решават проблеми;	постоянен	всички	МОН, РУО, Община и ОУ "Христо Ботев"	Не се изисква допълнително финансиране	н/п	1 бр.
13	Акцентиране върху формиране на научна, финансова, дигитална медийна грамотност и дух на предприемчивост и иновации;	постоянен	всички	МОН, РУО, Община и ОУ "Христо Ботев"	Не се изисква допълнително финансиране	н/п	1 бр.
14	Инвестиране в изучаването на чуждите езици и придобиването на дигитални и комуникативни умения;	постоянен	всички	МОН, РУО, Община и ОУ "Христо Ботев"	Бюджет на училището	н/п	1 бр.
15	Развитие на ключови компетентности и умения за живот през XXI век чрез средствата и формите на различните изкуства, науки, технологиите и спорта;	постоянен	всички	МОН, РУО, Община и ОУ "Христо Ботев"	Бюджет на училището	н/п	1 бр.
16	Ориентиране на оценяването към ключовите компетентности с акцент върху функционалната грамотност в областта на четенето, математиката, природните науки, както и към междукulturни компетентности, умения за решаване на проблеми в екип и метакогнитивни умения	постоянен	всички	МОН, РУО, Община и ОУ "Христо Ботев"	Не се изисква допълнително финансиране	н/п	1 бр.
17	Формиране на умения при децата/учениците да използват придобитите компетентности при изпълнение на ежедневни задачи, за справяне в сложни и непознати житейски ситуации в променяща се околна среда;	постоянен	всички	МОН, РУО, Община и ОУ "Христо Ботев"	Не се изисква допълнително финансиране	н/п	1 бр.
18	Придобиване на интегрален микс от компетентности чрез свързване на знанията и уменията от различни области за прилагане на наученото в практически ситуации, поощряване на ученето чрез преживяване и решаване на реални проблеми;	постоянен	всички	МОН, РУО, Община и ОУ "Христо Ботев"	Не се изисква допълнително финансиране	н/п	1 бр.
19	Създаване на условия и подкрепа на скъпата работа на учителите за интегриране на учебното съдържание, за ефективно осъществяване на междупредметни връзки и за работа върху усвояване на свързващите	постоянен	всички	МОН, РУО, Община и ОУ "Христо Ботев"	Не се изисква допълнително финансиране	н/п	1 бр.

	(трансверсални) компетентности у учениците;						
20	Интегриране на дигиталната и медийната грамотност в обучението по всички учебни предмети;	постоянен	всички	МОН, РУО, Община и ОУ "Христо Ботев"	Не се изисква допълнително финансиране	н/п	1 бр.
21	Системно взаимодействие с родителите за формиране и развитие у децата/учениците на ключовите компетентности и на умения за живот и работа през XXI век.	постоянен	всички	МОН, РУО, Община и ОУ "Христо Ботев"	Не се изисква допълнително финансиране	н/п	1 бр.
Цел 2.2. Възпитание в ценности							
22	Насърчаване на ценностно-ориентирано поведение и създаване на атмосфера в класната стая, благоприятстваща формиране на социални и граждански компетентности;	постоянен	всички	МОН, РУО, Община и ОУ "Христо Ботев"	Не се изисква допълнително финансиране	н/п	1 бр.
23	Реализиране на инициативи за съхраняване и утвърждаване на българската национална идентичност и популяризиране на българския език, традиции и култура	постоянен	всички	МОН, РУО, Община и ОУ "Христо Ботев"	Не се изисква допълнително финансиране	н/п	1 бр.
24	Възпитание, насочено към изграждане у децата/учениците на стремеж за изказване на информирано мнение, за проява на взаимно уважение, разбирателство и сътрудничество; възпитание в доброта	постоянен	всички	МОН, РУО, Община и ОУ "Христо Ботев"	Не се изисква допълнително финансиране	н/п	1 бр.
25	Изграждане на умения за критично мислене и разбиране за света, културата, религиите, историята, медиите, икономиката, околната среда, устойчивостта	постоянен	всички	МОН, РУО, Община и ОУ "Христо Ботев"	Не се изисква допълнително финансиране	н/п	1 бр.
26	Формиране на толерантност и уважение към етническата, националната, културната, езиковата и религиозната идентичност на всяко дете/ученик;	постоянен	всички	МОН, РУО, Община и ОУ "Христо Ботев"	Не се изисква допълнително финансиране	н/п	1 бр.
Цел 2.3. Развитие на способностите и талантите							
27	Разширяване на спектъра от занимания по интереси, насочени към развитието на личностни и междуличностни умения	постоянен	всички	МОН, РУО, Община и ОУ "Христо Ботев"	Не се изисква допълнително финансиране	н/п	1 бр.
28	Разширяване на обхвата на участниците в заниманията по интереси, чрез провеждане на различни форми на изяви на училищно и междуучилищно, общинско ниво и др.	постоянен	всички	МОН, РУО, Община и ОУ "Христо Ботев"	Не се изисква допълнително финансиране	н/п	1 бр.
29	Подкрепа за участие в изяви, конкурси, олимпиади и състезания на местно, регионално, национално и международно ниво в областта на науките, технологиите, изкуствата и спорта;	постоянен	всички	МОН, РУО, Община и ОУ "Христо Ботев"	Бюджет на училището	н/п	1 бр.
30	Предоставяне на материални и морални стимули за децата и учениците с изяви интереси в определена област на науката, технологиите, изкуствата, културата и спорта;	постоянен	всички	МОН, РУО, Община и ОУ "Христо Ботев"	Бюджет на училището	н/п	1 бр.
Приоритетно направление III. Мотивирани и креативни учители							
Цел 3.1. Повишаване на привлекателността и престижа на учителската професия и обезпечаване на системата на образованието в дългосрочен план с учители във всички образователни институции и по всички дисциплини							
31	Подкрепа на новопостъпващи педагогически специалисти в институциите от системата на предучилищното и училищното образование	постоянен	всички	МОН, РУО, Община и ОУ "Христо Ботев"	Не се изисква допълнително финансиране	н/п	1 бр.
Цел 3.2. Развитие на компетентностите в съответствие с променящата се роля на учителя							
32	Насърчаване на обучението и ангажираността на педагогическите специалисти през целия живот за продължаващо професионално развитие;	постоянен	всички	МОН, РУО, Община и ОУ "Христо Ботев"	Не се изисква допълнително финансиране	н/п	1 бр.
33	Разширяване на възможностите за квалификацията на педагогически специалисти без откъсване от работа;	постоянен	всички	МОН, РУО, Община и ОУ "Христо Ботев"	Не се изисква допълнително финансиране	н/п	1 бр.

34	Развитие на дигиталните компетентности на педагогическите специалисти за прилагане на новите технологии, за облачни ИКТ услуги, за иновативни дигитални методи за преподаване, за интегриране на дигиталната медийна грамотност в обучението по всички учебни предмети др.	постоянен	всички	МОН, РУО, Община и ОУ "Христо Ботев"	Не се изисква допълнително финансиране	н/п	1 бр.
35	Създаване на условия за изграждане на мрежи от училищни екипи, включващи педагогически и непедагогически специалисти и създаване на професионални общности за споделяне на добри практики;	постоянен	всички	МОН, РУО, Община и ОУ "Христо Ботев"	Бюджет на училището, УН, община Раковски	н/п	1 бр.
36	Развиване на компетентностите на педагогическите специалисти за работа с даровити/талантливи деца/ученици, с деца/ученици със специални образователни потребности и в мултикултурна среда	постоянен	всички	МОН, РУО, Община и ОУ "Христо Ботев"	Бюджет на училището	н/п	1 бр.
37	Развиване на компетентностите на педагогическите специалисти за ефективно взаимодействие с родителите и другите заинтересовани страни	постоянен	всички	МОН, РУО, Община и ОУ "Христо Ботев"	Бюджет на училището	н/п	1 бр.
38	Развиване на професионални общности на педагогически специалисти на основата на мрежовия подход	постоянен	всички	МОН, РУО, Община и ОУ "Христо Ботев"	Бюджет на училището	н/п	1 бр.
Приоритетно направление IV. Сплотени училищни общности и системна работа с родителите							
<i>Цел 4.1.: Създаване и развиване на ефективни училищни общности</i>							
39	Насърчаване участието на училищните общности в планиране и реализиране на училищни събития - конкурси, празници, тържества, спортни събития и др.;	постоянен	всички	МОН, РУО, Община и ОУ "Христо Ботев"	Бюджет на училището, УН, община Раковски	н/п	1 бр.
40	Организиране на училищното пространство и инфраструктура с оглед превръщане на детската градина/училището в център на общността и място за диалог (дружелюбна училищна среда).	постоянен	всички	МОН, РУО, Община и ОУ "Христо Ботев"	Бюджет на училището	н/п	1 бр.
<i>Цел 4.2.: Обединяване на ресурсите на семейството и детската градина/училището за пълноценното развитие на детето/ученика</i>							
41	Прилагане на подходящи форми за взаимодействие с родителите, насочени към осъзнаване и осъществяване на техните отговорности за възпитанието, развитието, образованието и отглеждането на децата, както и за сътрудничество с детската градина/училището (обучения, семинари, кръгли маси и др.);	постоянен	всички	МОН, РУО, Община и ОУ "Христо Ботев"	Не се изисква допълнително финансиране	н/п	1 бр.
42	Проучване становището на родителите по значими за училищния живот теми (допитвания, анкети, формуляри за обратна връзка и др.) и създаване на условия за диалог, доверие и равнопоставеност при вземането на решенията за образованието и развитието на децата и учениците;	постоянен	всички	МОН, РУО, Община и ОУ "Христо Ботев"	Не се изисква допълнително финансиране	н/п	1 бр.
43	Създаване на условия за взаимодействие между родителите и насърчаване на партньорството между тях за активно участие в училищния живот (на ниво група/клас, детска градина/училище, извънучилищно ниво; общности на настоящи и бивши родители и деца/ученици и др., които работят съвместно в интерес на училището и др.);	постоянен	всички	МОН, РУО, Община и ОУ "Христо Ботев"	Не се изисква допълнително финансиране	н/п	1 бр.
44	Насърчаване на родителите да участват чрез избраните от тях представители в обществените съвети и училищни настоятелства.	постоянен	всички	МОН, РУО, Община и ОУ "Христо Ботев"	Не се изисква допълнително финансиране	н/п	1 бр.
Приоритетно направление V. Ефективно включване, трайно приобщаване и образователна интеграция							
<i>Цел 5.1. Преодоляване на регионалните, социално-икономическите и други бариери за достъп до образование</i>							
45	Осигуряване на безплатен, безопасен и екологичен транспорт на децата/учениците до образователни институции;	постоянен	всички	МОН, РУО, Община и ОУ "Христо Ботев"	Бюджет на училището, УН, община Раковски,	н/п	1 бр.

					проекти, РУО, МОН		
46	Изграждане на достъпна архитектурна среда в образователните институции;	постоянен	всички	МОН, РУО, Община и ОУ "Христо Ботев"	Бюджет на училището, УН, община Раковски, проекти, РУО, МОН	н/п	1 бр.
Цел 5.2. Взаимодействие с деца и родители за създаване на положително отношение към образованието							
47	Разработване и прилагане на модели на взаимодействие дете/ученик – родители–учители –медиатори/социални работници за превенция на отпадането от образователната система;	постоянен	всички	МОН, РУО, Община и ОУ "Христо Ботев"	Не се изисква допълнително финансиране	н/п	1 бр.
48	Разработване и прилагане на конкретни дейности за съвместна работа на деца и родители в и извън детската градина;	постоянен	всички	МОН, РУО, Община и ОУ "Христо Ботев"	Не се изисква допълнително финансиране	н/п	1 бр.
49	Организиране на общи дейности по интереси, честване на празници, благотворителни акции и другисъбития за създаване на положително отношение към образованието;	постоянен	всички	МОН, РУО, Община и ОУ "Христо Ботев"	Бюджет на училището, УН, община Раковски, проекти, РУО, МОН	н/п	1 бр.
50	Съвместна работа между родители и учители за адаптиране на децата към образователната система и създаване и развиване на мотивация за учене;	постоянен	всички	МОН, РУО, Община и ОУ "Христо Ботев"	Не се изисква допълнително финансиране	н/п	1 бр.
51	Подкрепа на Механизма за съвместна работа на институциите по обхващане и включване в образователната система, в т.ч. проследяване на всеки случай на дете/ученик при пътуване и миграция и/или в риск от отпадане, както и подобряване на междуинституционалния обмен на информация;	постоянен	всички	МОН, РУО, Община и ОУ "Христо Ботев"	Не се изисква допълнително финансиране	н/п	1 бр.
52	Увеличаване броя на образователните медиатори, педагогическите съветници, психолозите и социалните работници в екипите за обхват към образователните институции.	постоянен	всички	МОН, РУО, Община и ОУ "Христо Ботев"	Бюджет на училището, УН, община Раковски, проекти, РУО, МОН	н/п	1 бр.
Цел 5.3. Подкрепа на развитиетона специалиститев системата на предучилищното и училищното образование							
53	Повишаване компетентностите на учителите, образователните медиатори, педагогическите съветници, психолози, кариерни консултанти, ресурсни учители, логопеди, социални работници (вкл. чрез споделяне на опит и взаимно учене) за успешно включване и пълноценно участие на децата/учениците в образователния процес;	постоянен	всички	МОН, РУО, Община и ОУ "Христо Ботев"	Бюджет на училището, УН, община Раковски, проекти, РУО, МОН	н/п	1 бр.
54	Повишаване на компетентностите на учителите, педагогическите съветници, психолозите, образователните медиатори и кариерните консултанти за работа в мултикултурна образователна среда;	постоянен	всички	МОН, РУО, Община и ОУ "Христо Ботев"	Бюджет на училището, УН, община Раковски, проекти, РУО, МОН	н/п	1 бр.
55	Осигуряване на възможности за повишаване на квалификацията на непедagogическите специалисти;	постоянен	всички	МОН, РУО, Община и ОУ "Христо Ботев"	Бюджет на училището, УН, община Раковски, проекти, РУО, МОН	н/п	1 бр.
56	Изграждане на мрежа за професионална подкрепа и обмен на добри практики между образователни медиатори, кариерни консултанти, помощници на учителя и на помощник-възпитателите;	постоянен	всички	МОН, РУО, Община и ОУ "Христо Ботев"	Не се изисква допълнително финансиране	н/п	1 бр.
57	Подкрепа на професионалните умения на непедagogическите специалисти във всички степени и етапи на предучилищното и училищното образование за работа със семействата.	постоянен	всички	МОН, РУО, Община и ОУ "Христо Ботев"	Бюджет на училището, УН, община Раковски, проекти, РУО, МОН	н/п	1 бр.
Цел 5.4. Прилагане на индивидуален подход към потребностите на всяко дете и на всеки ученик							

58	Подкрепа на учителите за прилагане на индивидуален подход и за персонализиране на обучението за всяко дете/ученик съобразно индивидуалните му потребности, напредъка и възможностите за разгръщане на пълния му потенциал;	постоянен	всички	МОН, РУО, Община и ОУ "Христо Ботев"	Не се изисква допълнително финансиране	н/п	1 бр.
59	Използване на възможностите на дигиталните технологии и изкуствения интелект при персонализацията на обучението;	постоянен	всички	МОН, РУО, Община и ОУ "Христо Ботев"	Не се изисква допълнително финансиране	н/п	1 бр.
60	Споделяне на добри практики при прилагането на индивидуален подход при обучението на децата/учениците.	постоянен	всички	МОН, РУО, Община и ОУ "Христо Ботев"	Не се изисква допълнително финансиране	н/п	1 бр.
Цел 5.5. Подкрепа за пълноценно участие в образователния процес на деца и ученици със специални образователни потребности							
61	Обогатяване на специализираната подкрепяща образователна среда – оборудване и обзавеждане на ресурсни, сензорни и др. кабинети, съобразно нуждите на децата и учениците;	постоянен	всички	МОН, РУО, Община и ОУ "Христо Ботев"	Бюджет на училището, УН, община Раковски, проекти, РУО, МОН	н/п	1 бр.
62	Осигуряване на образователни ресурси за безвъзмездно ползване за учениците със сензорни увреждания от I до XII клас;	постоянен	всички	МОН, РУО, Община и ОУ "Христо Ботев"	Бюджет на училището, УН, община Раковски, проекти, РУО, МОН	н/п	1 бр.
63	Осигуряване на необходимата техника за провеждане на учебния процес на децата/учениците със специални образователни потребности;	постоянен	всички	МОН, РУО, Община и ОУ "Христо Ботев"	Бюджет на училището, УН, община Раковски, проекти, РУО, МОН	н/п	1 бр.
64	Създаване и използване на адаптирани отворени образователни ресурси за деца/ученици със специални образователни потребности.	постоянен	всички	МОН, РУО, Община и ОУ "Христо Ботев"	Бюджет на училището, УН, община Раковски, проекти, РУО, МОН	н/п	1 бр.
Цел 5.6. Образователна интеграция на деца и ученици от уязвими групи, включително роми, на търсеци или получили международна закрила и мигранти;							
65	Цялостна подкрепа за достъп до образование на децата и учениците от малките населени места (хранене, транспорт, учебници);	постоянен	всички	МОН, РУО, Община и ОУ "Христо Ботев"	Бюджет на училището, УН, община Раковски, проекти, РУО, МОН	н/п	1 бр.
66	Прилагане на политики за толерантност и уважение към културните различия и нефективно межкултурно взаимодействие, за преодоляване на негативни обществени нагласи, основани на етнически произход и културна идентичност;	постоянен	всички	МОН, РУО, Община и ОУ "Христо Ботев"	Не се изисква допълнително финансиране	н/п	1 бр.
Цел 5.7. Подкрепа за пълноценно участие в образователния процес на деца и ученици с изявени дарби							
67	Равнопоставен достъп до спортна и културна инфраструктура и обучение;	постоянен	всички	МОН, РУО, Община и ОУ "Христо Ботев"	Бюджет на училището, УН, община Раковски, проекти, РУО, МОН	н/п	1 бр.
68	Осигуряване на морална и материална подкрепа за деца с изявени дарби за високи постижения в областта на науките, технологиите, изкуствата и спорта.	постоянен	всички	МОН, РУО, Община и ОУ "Христо Ботев"	Бюджет на училището, УН, община Раковски, проекти, РУО, МОН	н/п	1 бр.
Цел 5.8. Превенция и намаляване на агресията и тормоза и недопускане на дискриминация в образователните институции							
69	Включване на деца/ученици в риск в групи за повишаване на социалните умения за общуване и решаване на конфликти по ненасилствен начин;	постоянен	всички	МОН, РУО, Община и ОУ "Христо Ботев"	Не се изисква допълнително финансиране	н/п	1 бр.
70	Оказване на психологическа и педагогическа подкрепа за децата,	постоянен	всички	МОН, РУО, Община и	Не се изисква	н/п	1 бр.

	учениците и родителите;			ОУ "Христо Ботев"	допълнително финансиране		
71	Квалификация на педагогическите специалисти за управление на конфликти, справяне с агресията, дискриминацията и насилието;	постоянен	всички	МОН, РУО, Община и ОУ "Христо Ботев"	Бюджет на училището, УН, община Раковски, проекти, РУО, МОН	н/п	1 бр.
72	Изпълнение на инициативи за повишаване на толерантността, за намаляване на агресията и кибертормоза;	постоянен	всички	МОН, РУО, Община и ОУ "Христо Ботев"	Не се изисква допълнително финансиране	н/п	1 бр.
73	Създаване на центрове по медиация за справяне с агресията, в които медиатори са ученици и учители;	постоянен	всички	МОН, РУО, Община и ОУ "Христо Ботев"	Бюджет на училището, УН, община Раковски, проекти, РУО, МОН	н/п	1 бр.
74	Споделяне на успешни училищни политики за превенция и намаляване на агресията и тормоза и недопускане на дискриминация;						
75	Изграждане/модернизирани системи за сигурност и контрол на достъпа в училищата;	постоянен	всички	МОН, РУО, Община и ОУ "Христо Ботев"	Бюджет на училището, УН, община Раковски, проекти, РУО, МОН	н/п	1 бр.
76	Формиране на компетентности за межкултурен диалог, провеждане на кампании за толерантност и намаляване на агресията на учениците;	постоянен	всички	МОН, РУО, Община и ОУ "Христо Ботев"	Не се изисква допълнително финансиране	н/п	1 бр.
77	Разработване и прилагане на модели на взаимодействие дете/ученик – родители –учители/психолози за превенция и намаляване на агресията и тормоза в училище.	постоянен	всички	МОН, РУО, Община и ОУ "Христо Ботев"	Не се изисква допълнително финансиране	н/п	1 бр.
Цел 5.9. Разширяване на възпитателната функция на образователните институции							
78	Изпълнение на програми за възпитателна работа, вкл. споделяне на модели за възпитателни взаимодействия в образователния процес;	постоянен	всички	МОН, РУО, Община и ОУ "Христо Ботев"	Не се изисква допълнително финансиране	н/п	1 бр.
79	Споделяне на добри практики и иновации във възпитателната дейност на образователните институции;	постоянен	всички	МОН, РУО, Община и ОУ "Христо Ботев"	Не се изисква допълнително финансиране	н/п	1 бр.
80	Формиране на нагласи за приемане на различията между децата и учениците, основани на раса, народност, етническа принадлежност, произход, религия;	постоянен	всички	МОН, РУО, Община и ОУ "Христо Ботев"	Не се изисква допълнително финансиране	н/п	1 бр.
81	Подкрепа на дейността на ученическите съвети и ученическото самоуправление в училищата;	постоянен	всички	МОН, РУО, Община и ОУ "Христо Ботев"	Не се изисква допълнително финансиране	н/п	1 бр.
82	Засилване на диалога и взаимодействието с родителите и включването им в дейностите на образователните институции.	постоянен	всички	МОН, РУО, Община и ОУ "Христо Ботев"	Не се изисква допълнително финансиране	н/п	1 бр.
Приоритетно направление VI. Образователни иновации, дигитална трансформация и устойчиво развитие							
Цел 6.1. Насърчаване и развитие на култура за иновации							
83	Въвеждане на образователни иновации в организацията, управлението, образователното съдържание, методите на преподаване и образователната среда;	постоянен	всички	МОН, РУО, Община и ОУ "Христо Ботев"	Не се изисква допълнително финансиране	н/п	1 бр.
84	Развиване на взаимното учене и провокиране за иновативни решения във всички сфери на училищния живот сред учителите, директорите и експертите от регионалните управления на образованието;	постоянен	всички	МОН, РУО, Община и ОУ "Христо Ботев"	Не се изисква допълнително финансиране	н/п	1 бр.
85	Създаване на педагогически професионални общности и активизиране	постоянен	всички	МОН, РУО, Община и	Не се изисква	н/п	1 бр.

	на участието и екипната работа на педагогическите специалисти при вземане на решения, предлагане и реализиране на иновации;			ОУ "Христо Ботев"	допълнително финансиране		
86	Текущ обмен на данни и опит между педагогическите специалисти, свързани с постиженията на учениците, чрез използване на отворени образователни ресурси;	постоянен	всички	МОН, РУО, Община и ОУ "Христо Ботев"	Не се изисква допълнително финансиране	н/п	1 бр.
87	Създаване на механизми за самооценка на иновационните дейности, посредством споделяне на иновативни практики и постижения от страна на учениците и техните родители;	постоянен	всички	МОН, РУО, Община и ОУ "Христо Ботев"	Не се изисква допълнително финансиране	н/п	1 бр.
88	Въвеждане, утвърждаване и мултиплициране на иновативни практики, реализирани посредством мобилност, включително и чрез програмата Еразъм +;	постоянен	всички	МОН, РУО, Община и ОУ "Христо Ботев"	Не се изисква допълнително финансиране	н/п	1 бр.
89	Разработване и прилагане на подкрепящи политики за иновации и стимулиране на личното творчество на участниците в образователния процес;	постоянен	всички	МОН, РУО, Община и ОУ "Христо Ботев"	Не се изисква допълнително финансиране	н/п	1 бр.
90	Подобряване и активизиране на участието на родителската общност чрез приобщаващи иновативни дейности;	постоянен	всички	МОН, РУО, Община и ОУ "Христо Ботев"	Не се изисква допълнително финансиране	н/п	1 бр.
91	Мотивиране за учене чрез проектно-базирано обучение както в присъствена форма, така и в обучение в електронна среда на базата на интегрирано знание, критично мислене и самооценка;	постоянен	всички	МОН, РУО, Община и ОУ "Христо Ботев"	Не се изисква допълнително финансиране	н/п	1 бр.
92	Изграждане на мрежа на иновации чрез създаване на иновативно пространство между училища, представители на висшите училища и неправителствения сектор, в партньорство с общи цели и теми за обмен на нововъведения;	постоянен	всички	МОН, РУО, Община и ОУ "Христо Ботев"	Не се изисква допълнително финансиране	н/п	1 бр.
93	Изграждане на национално уеб-базирано пространство за обмяна на информация, публикуване на иновационни практики и представяне на иновативни продукти.	постоянен	всички	МОН, РУО, Община и ОУ "Христо Ботев"	Не се изисква допълнително финансиране	н/п	1 бр.
Цел 6.2. Иновации в образователния процес							
94	Създаване на условия за обучение на учениците в малки групи или индивидуално в различни режими на работа във училищата и извън тях;	постоянен	всички	МОН, РУО, Община и ОУ "Христо Ботев"	Не се изисква допълнително финансиране	н/п	1 бр.
95	Разширяване на възможностите за интегрирано знание чрез проектно-базирано обучение, развитие на езиковите и комуникативните умения;	постоянен	всички	МОН, РУО, Община и ОУ "Христо Ботев"	Не се изисква допълнително финансиране	н/п	1 бр.
96	Подобряване на образователната среда, чрез обособяване на STEM среда за прилагане на нови методи на преподаване, с цел мотивиране на учениците за учене, трайно знание и професионална ориентация в областта на високотехнологичните индустрии;	постоянен	всички	МОН, РУО, Община и ОУ "Христо Ботев"	Не се изисква допълнително финансиране	н/п	1 бр.
97	Създаване на ученически научно-изследователски общности в училищната STEM среда съвместно с представители на научната общност и бизнеса;	постоянен	всички	МОН, РУО, Община и ОУ "Христо Ботев"	Не се изисква допълнително финансиране	н/п	1 бр.
98	Развитие на умения за работа в различни социокултурни среди и области на живота;	постоянен	всички	МОН, РУО, Община и ОУ "Христо Ботев"	Не се изисква допълнително финансиране	н/п	1 бр.
99	Сътрудничество за мултиплициране на ефективни иновации между иновативни образователни институции, между иновативни и неинновативни училища;	постоянен	всички	МОН, РУО, Община и ОУ "Христо Ботев"	Не се изисква допълнително финансиране	н/п	1 бр.
100	Създаване и развитие на партньорства с други образователни институции и родители за споделяне на иновативни практики;	постоянен	всички	МОН, РУО, Община и ОУ "Христо Ботев"	Не се изисква допълнително финансиране	н/п	1 бр.

101	Създаване и развитие на мрежи от иновативни детски градини и училища.	постоянен	всички	МОН, РУО, Община и ОУ "Христо Ботев"	Не се изисква допълнително финансиране	н/п	1 бр.
Цел 6.3.Иновации в образователната среда							
102	Подобряване на образователната среда чрез създаване на училищни и извънучилищни центрове със STEM среда–иновативни учебни центрове с фокус върху STEM, които са нов модел на учене и включват промяна в образователната среда, учебното съдържание, преподаването, организацията и управлението на училищните процеси, експериментална и изследователска работа;	постоянен	всички	МОН, РУО, Община и ОУ "Христо Ботев"	Бюджет на училището, УН, община Раковски, проекти, РУО, МОН	н/п	1 бр.
103	Подкрепа на всички училища за създаване на STEM центрове;	постоянен	всички	МОН, РУО, Община и ОУ "Христо Ботев"	Бюджет на училището, УН, община Раковски, проекти, РУО, МОН	н/п	1 бр.
104	Осигуряване на естетични, модерни и гъвкави пространства в училищата и училищата, които осигуряват адаптация спрямо променящите се нужди на обучението и иновативните практики;	постоянен	всички	МОН, РУО, Община и ОУ "Христо Ботев"	Бюджет на училището, УН, община Раковски, проекти, РУО, МОН	н/п	1 бр.
105	Разширяване на достъпа до модерни ИТ технологии с оглед провеждане и участие в иновации от разстояние, бърз и качествен достъп до информация и приобщаване на други участници в иновационните процеси;	постоянен	всички	МОН, РУО, Община и ОУ "Христо Ботев"	Бюджет на училището, УН, община Раковски, проекти, РУО, МОН	н/п	1 бр.
106	Разширяване на образователната среда извън училището с оглед прилагане на иновации в удобни и достъпни пространства, включително „зелени класни стаи“ в обсега на училището и сред природата.	постоянен	всички	МОН, РУО, Община и ОУ "Христо Ботев"	Бюджет на училището, УН, община Раковски, проекти, РУО, МОН	н/п	1 бр.
Цел 6.4.Развитие на образованието в дигитална среда и чрез дигитални ресурси							
107	Балансирано използване на дигиталните образователни решения и на традиционното учене съобразно възрастта на децата;	постоянен	всички	МОН, РУО, Община и ОУ "Христо Ботев"	Не се изисква допълнително финансиране	н/п	1 бр.
108	Развиване на уменията на педагогическите специалисти за преподаване в онлайн среда и за разработка и използване на дигитално учебно съдържание;	постоянен	всички	МОН, РУО, Община и ОУ "Христо Ботев"	Не се изисква допълнително финансиране	н/п	1 бр.
109	Формиране на компетентности у учениците и педагогическите специалисти за създаване, редактиране, обогатяване и актуализиране на дигитално съдържание;	постоянен	всички	МОН, РУО, Община и ОУ "Христо Ботев"	Не се изисква допълнително финансиране	н/п	1 бр.
110	Формиране на умения за безопасно използване на интернет, за разпознаване на рискове, заплахи, фалшивите новини и др.;	постоянен	всички	МОН, РУО, Община и ОУ "Христо Ботев"	Не се изисква допълнително финансиране	н/п	1 бр.
111	Ефективен и постоянен контрол от страна на педагогическите специалисти за спазване на правилата за работа в мрежата на деца/ученици в образователните институции;	постоянен	всички	МОН, РУО, Община и ОУ "Христо Ботев"	Не се изисква допълнително финансиране	н/п	1 бр.
112	Редуциране достъпа до вредно или незаконно съдържание в интернет на децата/учениците в образователните институции от ръководителна компютърния кабинет, съвместно с интернет доставчика;	постоянен	всички	МОН, РУО, Община и ОУ "Христо Ботев"	Не се изисква допълнително финансиране	н/п	1 бр.
113	Развиване на умения за създаване, използване и моделиране на изкуствен интелект;	постоянен	всички	МОН, РУО, Община и ОУ "Христо Ботев"	Не се изисква допълнително финансиране	н/п	1 бр.
114	Надграждане на облачната среда в системата на образованието, въвеждане на специализирани софтуерни решения за анализи	постоянен	всички	МОН, РУО, Община и ОУ "Христо Ботев"	Не се изисква допълнително финансиране	н/п	1 бр.

	оценяване на образователните резултати, чрез използване на компютърно моделиране, алгоритми и изкуствен интелект;				финансиране		
115	Създаване във всяка институция от предучилищното и училищното образование на високо-технологична образователна среда и условия за преподаване чрез използване на интегрирани образователни платформи и облачни технологии;	постоянен	всички	МОН, РУО, Община и ОУ "Христо Ботев"	Бюджет на училището, УН, община Раковски, проекти, РУО, МОН	н/п	1 бр.
116	Увеличаване броя на крайните електронни устройства в институциите от системата на предучилищното и училищното образование;	постоянен	всички	МОН, РУО, Община и ОУ "Христо Ботев"	Бюджет на училището, УН, община Раковски, проекти, РУО, МОН	н/п	1 бр.
117	Осигуряване на свободен, защитен/безопасен достъп до интернет на учениците в институциите от системата на предучилищното и училищното образование;	постоянен	всички	МОН, РУО, Община и ОУ "Христо Ботев"	Не се изисква допълнително финансиране	н/п	1 бр.
118	Обзавеждане на учебните кабинети със съвременно оборудване за работа с дигитално учебно съдържание и превръщането им в дигитални класни стаи;	постоянен	всички	МОН, РУО, Община и ОУ "Христо Ботев"	Бюджет на училището, УН, община Раковски, проекти, РУО, МОН	н/п	1 бр.
119	Осигуряване на достъп до виртуална класна стая на педагогическа подкрепа обучение от разстояние в електронна среда за всички ученици в случаи на епидемии, природни бедствия и др., както и за тези ученици, които попадат в рискови категории и не могат да посещават училище поради здравословни причини и/или са със специални образователни потребности;	постоянен	всички	МОН, РУО, Община и ОУ "Христо Ботев"	Бюджет на училището, УН, община Раковски, проекти, РУО, МОН	н/п	1 бр.
120	Развиване и използване на технологията „Интернет на нещата“ (IoT) за целите на образователната система.	постоянен	всички	МОН, РУО, Община и ОУ "Христо Ботев"	Не се изисква допълнително финансиране	н/п	1 бр.
Цел 6.5. Образование за устойчиво развитие							
121	Въвеждане на дейности по опознаване на природата в неурбанизирана среда;	постоянен	всички	МОН, РУО, Община и ОУ "Христо Ботев"	Бюджет на училището, УН, община Раковски, проекти, РУО, МОН	н/п	1 бр.
122	Разширяване на дейностите, свързани с повишаване на двигателната активност и здравословното хранене;	постоянен	всички	МОН, РУО, Община и ОУ "Христо Ботев"	Бюджет на училището, УН, община Раковски, проекти, РУО, МОН	н/п	1 бр.
123	Изграждане на екологична култура и навици за разделно събиране на отпадъци;	постоянен	всички	МОН, РУО, Община и ОУ "Христо Ботев"	Бюджет на училището, УН, община Раковски, проекти, РУО, МОН	н/п	1 бр.
124	Обучение, ориентирано към формиране на знания и умения за живот с фокус към здравното образование, здравословното хранене, първа долекарска помощ, безопасно движение по пътищата, обучение по различни видове спорт и други с активното участие на родителите;	постоянен	всички	МОН, РУО, Община и ОУ "Христо Ботев"	Бюджет на училището, УН, община Раковски, проекти, РУО, МОН	н/п	1 бр.
Цел 6.6. Модернизиране на образователната инфраструктура към устойчиво развитие							
125	Изпълнение на дейности, свързани със създаването на цялостен обновен облик на образователните институции;	постоянен	всички	МОН, РУО, Община и ОУ "Христо Ботев"	Бюджет на училището, УН, община Раковски, проекти, РУО, МОН	н/п	1 бр.
126	Изпълнение на инфраструктурни и технологични решения за модернизация на образователните институции и на средата за обучение;	постоянен	всички	МОН, РУО, Община и ОУ "Христо Ботев"	Бюджет на училището, УН, община Раковски,	н/п	1 бр.

					проекти, РУО, МОН		
127	Ремонт на образователни институции и създаване на кампуси и на условия за спорт, занимания по интереси, дискусии по различни теми и др. в тях;	постоянен	всички	МОН, РУО, Община и ОУ "Христо Ботев"	Бюджет на училището, УН, община Раковски, проекти, РУО, МОН	н/п	1 бр.
128	Изграждане на нови или реконструирани на съществуващи открити/закрити спортни площадки и площадки за игри;	постоянен	всички	МОН, РУО, Община и ОУ "Христо Ботев"	Бюджет на училището, УН, община Раковски, проекти, РУО, МОН	н/п	1 бр.
129	Изграждане на учебно-тренировъчни центрове и на площадки за обучение на децата и учениците по безопасност на движението по пътищата;	постоянен	всички	МОН, РУО, Община и ОУ "Христо Ботев"	Бюджет на училището, УН, община Раковски, проекти, РУО, МОН	н/п	1 бр.
130	Ремонтни дейности за спестяване на енергийни, водни и други ресурси;	постоянен	всички	МОН, РУО, Община и ОУ "Христо Ботев"	Бюджет на училището, УН, община Раковски, проекти, РУО, МОН	н/п	1 бр.
131	Оптимизиране и естетизиране на вътрешното пространство в образователните институции и осигуряване на безопасен достъп на всяко дете/ученик до образование;	постоянен	всички	МОН, РУО, Община и ОУ "Христо Ботев"	Бюджет на училището, УН, община Раковски, проекти, РУО, МОН	н/п	1 бр.
132	Изграждане, реконструкция и обновяване на прилежащите дворове – реализиране на терен за опитно поле, ботаническа градина, детски развлекателен кът др.;	постоянен	всички	МОН, РУО, Община и ОУ "Христо Ботев"	Бюджет на училището, УН, община Раковски, проекти, РУО, МОН	н/п	1 бр.
133	Изграждане на система за разделно събиране на отпадъци в образователните институции;	постоянен	всички	МОН, РУО, Община и ОУ "Христо Ботев"	Бюджет на училището, УН, община Раковски, проекти, РУО, МОН	н/п	1 бр.
134	Изграждане на модерна, безопасна и подкрепяща среда в образователните институции.	постоянен	всички	МОН, РУО, Община и ОУ "Христо Ботев"	Бюджет на училището, УН, община Раковски, проекти, РУО, МОН	н/п	1 бр.
Приоритетно направление VII. Реализация в професиите на настоящето и бъдещето							
<i>Цел 7.1. Професионално образование и обучение, съответстващо на динамиката на пазара на труда</i>							
135	Провеждане на проучвания сред работодателите на секторно, областно и национално ниво за потребностите на пазара на труда от необходимите умения и квалификации;	постоянен	всички	МОН, РУО, Община и ОУ "Христо Ботев"	Бюджет на училището, УН, община Раковски, проекти, РУО, МОН	н/п	1 бр.
136	Осигуряване на система от достъпни и качествени услуги за системно кариерно ориентиране от ранна детска възраст и в училище във връзка с успешната реализация на пазара на труда;	постоянен	всички	МОН, РУО, Община и ОУ "Христо Ботев"	Бюджет на училището, УН, община Раковски, проекти, РУО, МОН	н/п	1 бр.
<i>Цел 7.2. Формиране и развитие на умения за професиите на настоящето и бъдещето</i>							
137	Засилване на практическото обучение;	постоянен	всички	МОН, РУО, Община и ОУ "Христо Ботев"	Бюджет на училището, УН, община Раковски, проекти, РУО, МОН	н/п	1 бр.
138	Развитие на проектно-ориентирано учене;	постоянен	всички	МОН, РУО, Община и ОУ "Христо Ботев"	Бюджет на училището, УН,	н/п	1 бр.

					община Раковски, проекти, РУО, МОН		
	Цел 7.3. Развитие на професионалното образование и обучение, базирано на прехода към цифрова и зелена икономика						
139	Създаване и прилагане на иновативни методи за преподаване изучене, базирани на дигиталните технологии и отворените онлайн образователни ресурси;	постоянен	всички	МОН, РУО, Община и ОУ "Христо Ботев"	Бюджет на училището, УН, община Раковски, проекти, РУО, МОН	н/п	1 бр.
Приоритетно направление VIII. Учене през целия живот							
	Цел 8.1. Разширяване на възможностите за учене през целия живот						
140	Системно кариерно ориентиране и консултиране на учениците във всеки един етап на обучение за откриване на професионалните им интереси;	постоянен	всички	МОН, РУО, Община и ОУ "Христо Ботев"	Не се изисква допълнително финансиране	н/п	1 бр.
141	Популяризиране на ученето сред всички слоеве на населението за участие във форми на учене през целия живот;	постоянен	всички	МОН, РУО, Община и ОУ "Христо Ботев"	Не се изисква допълнително финансиране	н/п	1 бр.
142	Осигуряване на достъп до отворени образователни ресурси за учене през целия живот за всички.	постоянен	всички	МОН, РУО, Община и ОУ "Христо Ботев"	Не се изисква допълнително финансиране	н/п	1 бр.
	Цел 8.2. Осигуряване на условия за насърчаване на ученето през целия живот						
143	Разширяване на спектъра от възможности за учене чрез популяризиране на формалното образование, неформалното обучение и информалното учене и мотивиране на лицата;	постоянен	всички	МОН, РУО, Община и ОУ "Христо Ботев"	Не се изисква допълнително финансиране	н/п	1 бр.
144	Създаване на мрежа от училища „втори шанс“;	постоянен	всички	МОН, РУО, Община и ОУ "Христо Ботев"	Не се изисква допълнително финансиране	н/п	1 бр.
145	Използване на образователни платформи и споделяне на ефективни модели в подкрепа на висококачествено и приобщаващо образование и обучение през целия живот;	постоянен	всички	МОН, РУО, Община и ОУ "Христо Ботев"	Не се изисква допълнително финансиране	н/п	1 бр.
Приоритетно направление IX. Ефикасно управление и участие в мрежи							
	Цел 9.1. Преход от стандартизиран подход в управлението на образователните институции към управление, основано на креативност и иновации						
146	Прилагане на екипен подход на взаимодействие между всички участници в образователния процес в институциите от системата на предучилищното и училищното образование;	постоянен	всички	МОН, РУО, Община и ОУ "Христо Ботев"	Не се изисква допълнително финансиране	н/п	1 бр.
147	Утвърждаване на училищните съвети като ефективен участник в училищния живот и в организационното развитие на училището, разширяване на детското и младежко участие при вземането на решения;	постоянен	всички	МОН, РУО, Община и ОУ "Христо Ботев"	Не се изисква допълнително финансиране	н/п	1 бр.
148	Подобряване на образователната среда чрез създаване и развиване на училищни и микроучилищни (класни) общности между учители, ученици, родителски други заинтересовани страни;	постоянен	всички	МОН, РУО, Община и ОУ "Христо Ботев"	Не се изисква допълнително финансиране	н/п	1 бр.
149	Утвърждаване на лидерството като водещ подход в управлението на институциите от системата на предучилищното и училищното образование;	постоянен	всички	МОН, РУО, Община и ОУ "Христо Ботев"	Не се изисква допълнително финансиране	н/п	1 бр.
150	Повишаване квалификацията на директорите чрез обучения за развитие на лидерски компетентности;	постоянен	всички	МОН, РУО, Община и ОУ "Христо Ботев"	Бюджет на училището, УН, община Раковски, проекти, РУО, МОН	н/п	1 бр.
151	Дигитализация на управлението на образователните институции;	постоянен	всички	МОН, РУО, Община и ОУ "Христо Ботев"	Бюджет на училището, УН,	н/п	1 бр.

					община Раковски, проекти, РУО, МОН		
152	Методическа подкрепа на експертите от РУО и префокусиране на ролята им върху методическото подпомагане и подкрепата на педагогическите специалисти, включително на креативните учители и стимулиране на взаимодействието с родителите;	постоянен	всички	МОН, РУО, Община и ОУ "Христо Ботев"	Не се изисква допълнително финансиране	н/п	1 бр.
153	Разработване на система за измерване и отчитане на напредъка при изпълнение на ключовите индикатори за развитие на предучилищното и училищното образование, базирана на точна, проверима и надеждна информация;	постоянен	всички	МОН, РУО, Община и ОУ "Христо Ботев"	Не се изисква допълнително финансиране	н/п	1 бр.
154	Разработване и внедряване на Национална електронна информационна система за предучилищното и училищното образование (НЕИСПУО) и оптимизиране на връзката институция – родители (електронни дневници, бележници за кореспонденция и ученически книжки, водени в електронен вид);	постоянен	всички	МОН, РУО, Община и ОУ "Христо Ботев"	Не се изисква допълнително финансиране	н/п	1 бр.
155	Създаване на координационен механизъм за наблюдение, мониторинг и контрол на изпълнението и изготвяне на оценка на въздействието на политиките за образование, обучение и учене;	постоянен	всички	МОН, РУО, Община и ОУ "Христо Ботев"	Не се изисква допълнително финансиране	н/п	1 бр.
156	Мотивация на училищните екипи и подкрепа на иновативните и творчески решения на всички участници в образователния процес.	постоянен	всички	МОН, РУО, Община и ОУ "Христо Ботев"	Не се изисква допълнително финансиране	н/п	1 бр.
Цел 9.2. Сътрудничество между институциите и свързване в мрежи							
157	Създаване и поддържане на ефективни партньорски мрежи между образователните институции;	постоянен	всички	МОН, РУО, Община и ОУ "Христо Ботев"	Не се изисква допълнително финансиране	н/п	1 бр.
158	Ефективно взаимодействие с неправителствени организации и други представители на гражданското общество по въпросите на предучилищното и училищното образование;	постоянен	всички	МОН, РУО, Община и ОУ "Христо Ботев"	Не се изисква допълнително финансиране	н/п	1 бр.
159	Въвеждане и утвърждаване на практика за споделяне на ресурси между образователните институции на регионален принцип;	постоянен	всички	МОН, РУО, Община и ОУ "Христо Ботев"	Не се изисква допълнително финансиране	н/п	1 бр.
160	Провеждане на съвместни инициативи, партниране и споделяне на ресурси с библиотеки, музеи и други културни институции и научни организации;	постоянен	всички	МОН, РУО, Община и ОУ "Христо Ботев"	Не се изисква допълнително финансиране	н/п	1 бр.
161	Поддържане на училищните библиотеки, обогатяване на библиотечния фонд в образователните институции.	постоянен	всички	МОН, РУО, Община и ОУ "Христо Ботев"	Бюджет на училището, УН, община Раковски, проекти, РУО, МОН	н/п	1 бр.